

ФГБУН СПб ФИЦ РАН

**Структурное подразделение: САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ
ИНСТИТУТ ИНФОРМАТИКИ И АВТОМАТИЗАЦИИ РАН
(СПИИРАН)**

**ПОЗДРАВЛЕНИЕ ПО СЛУЧАЮ 45-
ЛЕТНЕЙ ГОДОВЩИНЫ ОРГАНИЗАЦИИ
ИНСТИТУТА**

19 декабря 1977 -----19 декабря 2022 г.

Глубокоуважаемые коллеги!

От имени коллектива Института Математики и Информатики имени Владимира Андрунақевича и от себя лично сердечно поздравляю Санкт-Петербургский институт информатики и автоматизации РАН со знаменательной датой - 45-летием со дня его образования.

Ваши коллеги из ИМИ им. ВА высоко ценят состоявшиеся сотрудничество с Санкт-Петербургским Институтом Информатики и Автоматизации РАН. На протяжение последних лет оно подкреплено научными статьями опубликованные в наших журналах, участие с пленарными и научными докладами в конференциях, организованных нашими институтами. Мы уверены в плодотворном сотрудничестве и в будущем.

Сотрудники ИМИ им. ВА с большим интересом наблюдали за вашей исследовательской деятельностью, анализировали информацию о развитии ЛНИВЦ-ЛИИАН-СПИИРАН, обращали внимание на его очередное воплощение в новой ипостаси. 45 лет - это сравнительно короткий срок, но поступательное развитие Института даже в этих временных рамках заслуживает глубокого уважения.

Даже в такой короткий срок Институт неоднократно и с честью преодолел все испытания предложенные не только историей развития науки. Сумел сохранить и расширить диапазон деятельности научных школ, снискавших уважение в стране и за её пределами. При этом дальнейшее развитие получили фундаментальные, поисковые и прикладные исследования (автоматизация исследований, системный анализ и робототехника, искусственный интеллект, логистика знаний, многоагентные системы, комплексная автоматизация и интеллектуализация проактивного управления и мониторинга сложных объектов, информатизация и формирование информационного общества; криптография: защита информации в компьютерных сетях; защита информации в киберфизических системах; многомодальные интерфейсы окружающего интеллектуального пространства).

Ваш коллектив поражал способностью развиваться и в условиях перестройки 1985 года, и в условиях кардинальных изменений, произошедших в 1991 году, и при модернизации системы управления наукой в 2013 и 2018 годах. Каждое изменение, можно даже сказать усложнение, выдвигаемое современными требованиями, способствовало мобилизации незаурядных интеллектуальных способностей

коллектива, возглавляемого такими авторитетными учеными как: Валентин Михайлович Пономарев, Рафаэль Мидхатович Юсупов, Андрей Леонидович Ронжин.

Под руководством каждого лидера совершаются прорывные исследования, ведутся заказные разработки, развивается международное сотрудничество, включая участие в международных исследовательских программах, проводятся конференции, повышается статус печатных изданий.

С удовольствием отмечаем, что сохраняется неизменным положительный вектор развития, о чем свидетельствует организация в 2019 году на базе СПИИРАН ФГБУН «Санкт-Петербургский исследовательский центр РАН» (СПб ФИЦ РАН). Представляется, что на данном этапе происходит успешная интеграция шести научных организаций в междисциплинарную научную общность, построенную на универсальных технологиях цифровизации и направленную на решение актуальнейших задач современного общества.

Благодарим Вас за ценное сотрудничество, сложившееся между нашими организациями, вашу поддержку и взаимопонимание.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, большого человеческого счастья, успехов в научно-техническом творчестве.

Директор ИМИ им. ВА  *др. Инга Цицкиев*

